



# 本周五,合肥一场儿童市集与你相约

星报讯(记者 祝亮) 如果有一个既可以让孩子表达他们的奇思妙想,又能让孩子接受慈善和爱心的熏陶,同时,又能够在亲子互动中让孩子找到更多新奇的体验!这样的活动,你会带上他一起来吗?记者从合肥市庐阳区相关单位获悉,8月18日,红领中议事会项目体验市集将于下午16:00在庐州意库(合肥市庐阳区合瓦路与固镇路交口)开集。

本次市集活动以“童心议起来,融合共友好”为主题,推出“网络法治”“垃圾分类”“城市高温”“空间设计”“交换空间”“民族文化”六大议题设置摊位,红领中议事员摆起摊位,展示自己的提案,宣传儿童主张。

活动中,庐阳区杏林街道六个社区红领中议事

会以路演的方式介绍自己的议题。他们在暑期通过参与议事会议事活动、社区调研、服务实践,参与社区治理,展现自己的设计和提案;阿甘之家家长互助中心和春雨孤独症儿童开设义卖市集,孩子们自己做的钥匙扣、小香皂等物品成为义卖物品,传递爱与温暖,孤独症儿童还将带来非洲鼓的精彩;还有庐州木板水印、庐阳殷氏字画、庐州面塑、庐阳剪纸等非物质文化遗产,渲染着合肥“文里文气”的城市气质,满足你关于民俗传统文化的印象。

入夜后,儿童与家长一起参与夜跑,围绕庐州意库跑动起来,在这美好的时光里,来一场浪漫趣味的荧光夜跑。

## 摸排攻坚 加快推进经普工作进度

星报讯(龙智超 仲名山 孙雨静 记者 沈娟娟) 为加快推进经普工作进度,攻坚临规重点企业摸排工作,8月7日,合肥市蜀山区三里庵街道杏林社区与三里庵街道营商服务部、三里庵市场监管所联合到之心城开展现场办公,逐家与尚未提供数据的22家企业进行沟通。

杏林社区相关负责人表示:“第五次全国经济普查是一次重大国情国力调查,可清晰反映辖区各产业发展变化情况,真实反映出经济发展方式的转变、结构的优化、增长动能的转换。经济普查工作具有艰巨性、重要性,我们会扎实完成经济普查各项重点任务。”

在普查过程中,普查员与各企业充分沟通,保障数据的真实性。对于数据不完整、不清晰的企业,三里庵市监所要求企业内部做好协调,尽快明晰数据,配合经普工作的开展,之后由社区进行回访。

此前,杏林社区已通过入户宣传、电话联系等方式向辖区商户宣传第五次全国经济普查工作,认真做好此次经济普查的宣传动员工作,有效扩大了群众的知晓率,形成了人人了解、人人配合的良好舆论氛围。

接下来,杏林社区将根据先期划定的区域,按时按质完成摸排工作,扎实高效推进经济普查各项任务。

## 健康讲座 为青少年成长保驾护航

星报讯(谈陆君 记者 马冰璐) 时值暑期,为普及心理健康知识,帮助辖区内的青少年缓解心理压力,近日,合肥市淝河镇贾大郢社区妇联、关工委、团委、新时代文明实践站等多部门联合举办了一场中小学生心理健康知识讲座。

活动邀请了大学生志愿者作为主讲人,给辖区内的中小學生及家长上了一堂生动活泼的公开课。志愿者用通俗易懂的语言,围绕“阳光下成长”这一主题进行讲解,带领大家从了解自己的情绪、了解什么是心理健康开始,引导大家认识情绪并学会调整情绪,为青少年传授心理健康知识,讲解正确疏导心

理问题的方法,帮助他们塑造积极向上的阳光心态。同时,志愿者结合自身成长的实例,向在场的家长讲述了孩子青春时期,应如何做好沟通引导及家庭教育。活动还通过提问、交流问答、小游戏等方式,加强孩子和家长间的积极互动,让大家更快乐直观地学习到心理健康知识,现场氛围温馨、活跃。

此次讲座有助于促进辖区内的中小學生身心健康发展,增强家长对青少年心理健康重要性的认识,营造良好的家庭教育环境。下一步,社区将继续发挥社区第二课堂的积极作用,多种形式开展关爱青少年身心健康的活动,为青少年的茁壮成长保驾护航。

## 垃圾分类 开展暑期主题实践活动

星报讯(万倩兰 姚慧 万玉霞 记者 马冰璐) 为提高居民生活垃圾分类投放质量,通过孩子们带动家庭参与到垃圾分类中来。近日,合肥高新区城管大队联合蜀麓中心、蜀南庭院新时代文明实践站开展“垃圾分类安新家 美丽城市靠大家”暑期实践活动。

在蜀南庭院科普馆内,垃圾分类志愿者首先向学生们介绍为什么要垃圾分类、如何开展垃圾分类、垃圾分类小常识,通过三个方面的介绍,让同学们对垃圾分类有了新的认识。为了激发学生们的参与热情,在课堂中加入垃圾分类大转盘游戏环节,学生们

都踊跃回答,回答正确还能获得小奖品。活动中还设置了废物再利用环节,学生们开心地展示着各自的作品,用鸡蛋托改造成的美丽风铃、用旧塑料编织的花朵、用一次性纸杯制作的小花篮……用一个个用心的作品表达了环保的理念。随后,学生们走进垃圾分类投放点,实地学习垃圾分类四分法,并表示一定践行垃圾分类。

高新区城管大队利用暑假契机,开展辖区青少年参与垃圾分类实践活动,让青少年们学习垃圾分类知识,自觉养成健康文明的生活习惯。

## “六情”走访 用心用情做居民贴心人

星报讯(刘雪雯 李璇 记者 沈娟娟) 近日,在合肥市包河区方兴社区锦绣地居民区矛盾纠纷收集流动工作站,家住万科时代观邸的刘叔叔前来反映小区南门花池设计不合理,大树又挡视线,拐弯处存在安全隐患,希望社区予以协调整改。

得知情况后,锦绣地居民区立即联系万科物业负责人现场查看、沟通整改方案,一是修剪树木,将中间过高树木移除,周边灌木剪短,同时移除访客扫码登机牌,做到不影响视线;二是减少拐弯处非机动

车停车位,增大拐弯距离,减少安全隐患,并在拐弯处拉警戒线,做好安全提示。整改工作于当日下午全部完成。

据悉,自方兴社区锦绣地居民区筹备以来,累积开展“知民情、降警情、减访情、防危情、控舆情、增感情”大走访活动14次,收集民情民意45条,同时结合大走访活动开展普法宣传,增强辖区群众法治意识、防范意识、防骗意识,用心用情用力做好居民贴心人,走出实效、访出真情。

## 快乐健身 点亮居民幸福生活



星报讯(王梅 记者 赵汗青 文/图) 近年来,长丰县陶楼镇积极开展“快乐健身”暖民心行动,整合资源、系统规划,打造“十五分钟健身圈”,让农村居民的健身脚步更坚实、更欢快。

基础设施建设“强”。陶楼镇不断完善体育硬件设施,人员集中场所均修建了篮球、羽毛球、乒乓球球、儿童游乐点,供居民休闲放松。社区新农村回迁点均建有暖民心快乐健身点,跑步机、扭腰机、太极揉推器等各类体育器械应有尽有。辖区内体育设施覆盖广、维护得当,形成触手可及的“十五分钟”健身圈。

文化健身活动“多”。今年,陶楼镇举办“快乐健身”广场舞大赛,15支队伍一决高下,精彩纷呈。承办长丰县“健步走”活动,镇域内篮球赛、拔河比赛、老年文艺比拼等各类赛事纷纷亮相。

全民健身氛围“浓”。该镇积极提供各类健身场地、健身平台及健身资源,将健康生活理念送进机关、企业、社区、学校,带动全民乐享健身运动。

现在全民健身已然成为陶楼镇的社会新风尚,“快乐健身”点亮居民幸福生活!

## 防范高温天气 确保建筑施工安全

星报讯(刘科 记者 赵汗青) 肥东县响导乡多措并举,切实做好高温天气期间建筑工地安全生产工作,全力防范建筑施工生产安全事故。

为切实做好高温天气建筑工地安全生产工作,乡大建办、应急办向6个在建工程项目发出温馨提示,督促各项目参建单位增强做好高温天气建筑施工安全管理工作的责任感和紧迫感。

要求各项目参建单位提高认识,合理安排作业时间。严格实行“抓两头、歇中间”的避高温措施,严格执行高处作业“五个必须”、有限空间作业“七不准”要求,严格控制加班作业,减轻工人劳动强度,杜绝疲劳作业。

加大检查执法力度,对防暑降温措施不到位、高温时段不停止室外作业等问题,立即采取下达停工通知书、约谈通报等惩治措施。

## 融合共享 关爱服务智力残疾人

星报讯(张兴江 记者 赵汗青) 日前,肥东县马湖乡残联开展以“融合共享,关爱服务智力残疾人”为主题的全国特奥日宣传活动,营造关心关爱智力残疾人的良好社会氛围。

活动中,马湖乡残联协同社区工作人员线下向居民发放宣传材料、入户宣传,线上通过微信、自媒体宣传全国特奥日知识,进一步提升辖区群众及社会对智力残疾人群体的关注度,营造关爱智力残疾人和支持特奥事业发展的良好社会氛围。